

扎实推进“金融服务提质增效年”活动

金融速递

南阳金融监管分局引导金融机构做好“新”文章——

金融活水赋能经济社会发展

全媒体记者 曹立峰
通讯员 郑鹏 韩翱飞

1月6日,记者从南阳金融监管分局了解到,该局积极引导辖内金融机构深化改革创新,激发金融机构主观能动性,全力做好金融创新、支持实体经济等“新”文章,不断提升金融服务的覆盖率、可得性和满意度。

深化金融创新 构建养老金融新生态

该局高度重视养老金融发展,将其作为深化金融创新的重要突破口,致力于打造养老金融业务核心能力,创建养老金融、养老服务金融和养老产业金融三大板块,形成一条完整的养老金融服务链。

在养老金融领域,招商银行南阳分行充分发挥企业年金牌照优势,打造核心竞争力。截至2024年5月,该行受托管理的年金基金规模突破2300亿元,账户管理规模突破220万个,规模增速超过市场平均水平。目前,“招商银行托管+”平台优势显著,养老金融托管规模超过1万亿元。在养老服务金融领域,招商银行南阳分行打造的“攒养老金+花养老金”的养老金融服务体系,累计服务客户超过6600万人次。

丰富产品体系 全力践行保险为民理念

该局始终坚持以人为本,鼓励辖内金融机构不断丰富普惠金融产品体系,满足不同群体的金融需求。平安

产险南阳中支持持续探索创新普惠保险产品,为人民群众提供多层次、多元化、广覆盖的保险保障。

为有效提升小微企业风险防范能力,平安产险南阳中支充分利用政策优势,推出商户保、雇主安心保等多种创新型核保保险产品,覆盖批发零售、商务服务及餐饮住宿等多个行业。据了解,该公司已服务小微企业及个体工商户2286家,提供风险保障资金超过274亿元,其中个体工商户448户,提供风险保障资金超过38亿元。

加大支持力度 推动科技创新与产业升级

该局高度重视科技金融在推动科技创新和产业升级中的重要作用,

积极引导辖内金融机构加大对科技企业的支持力度。其中,人保财险南阳分公司对标高水平科技自立自强和新质生产力发展需求,找准金融支持科技创新的发力点,建立起覆盖科技企业全生命周期的保险产品体系。

截至2024年11月,人保财险南阳分公司已承保科技企业91家,提供风险保障超过55亿元。此外,该公司还精准服务专精特新企业,累计为48家专精特新企业提供风险保障超过15亿元。同时,人保财险南阳分公司围绕南阳经济发展战略规划和产业链发展布局,重点推动纺织服装、数字光电、碳酸钙微粉等产业链群的服务支持,累计为35家重点企业提供风险保障超过20亿元。②13

命通道”打通行动。

全面应急处置能力和增强安全红线意识。该行加大安全生产教育培训力度,组织各支行、网点持续开展消防演练、突发事件演练、防暴抢演练,着力提升全员消防应急处置技能。自2024年11月份以来,该行组织开展消防安全教育活动4次,开展全员性灭火和应急疏散演练2次,参加银行保险机构消防安全管理指南宣传学习160人次。②13

农行南阳分行扛牢安全生产主体责任

全面提升隐患防控能力

本报讯(通讯员刘延军)1月6日,笔者从农行南阳分行获悉,该行不断强化安全红线意识,持续开展冬季安全生产治理活动,推动安防、消防重大事故隐患动态清零,有效预防各类

事故隐患。

深入开展安全生产大检查和隐患排查。该行按照安消防岗位职责制从业人员“全覆盖”、安全法规制度执行“全规范”、安消防设备设施“全

管”、智能安防系统履职率“全达标”要求,组织各一级支行对辖内办公楼、营业网点、员工宿舍、家属楼等重要场所和风险部位进行全面检查排查,持续推进应急逃生出口、消防通道等“生



坚定信仰勇担当

近日,中国人寿南阳分公司组织开展以“信仰的力量”为主题的演讲比赛,生动阐释共产党人的信仰,彰显国寿人的使命担当。②13
通讯员 金文凡 王耀辉 摄

用保险扮靓幸福生活
让保险助力南阳发展
南阳市保险行业协会 协办

工商银行南阳分行:

心系基层情暖员工

本报讯(通讯员周亚钦)1月6日,笔者从工行南阳分行获悉,该行近日开展民主管理、员工关爱、劳动竞赛和文体活动,调动员工的工作积极性、主动性和创造性,为2025年开门红打下坚实基础。

该行按照“严控总量、调整结构、精简本部、倾斜一线”原则,调整优化人力资源

结构,持续向基层一线倾斜培训资源。为了让困难员工充分感受到工大家庭的温暖,该行先后举办员工心理健康关爱知识讲座、“拥抱阳光 健康生活”健步行活动,以及篮球比赛、羽毛球比赛等,增强员工的归属感,激发员工的积极性和创造性,更好地推动业务发展。②13

中信银行:

获评“人民匠心品牌”

本报讯(通讯员梁讯)1月6日,笔者从中信银行南阳分行获悉,在日前由人民网主办的“2024人民质量发展论坛暨人民匠心品牌传播活动”中,中信银行凭借一系列“有温度”的金融服务与品牌活动,获评“人民匠心品牌”。

“人民匠心品牌宣传展示活动”由人民网发起,此次评选以“增强品牌发展能力,满足人民美好生活”为主题,面向各行

业、各领域征集质量过硬、优势明显的优秀实践案例。2024年,中信银行基于完善的三级品牌架构体系,打造了“极地来信”品牌传播活动,举办第二届“信新”品牌高质量发展论坛,连续18年冠名赞助“中国网球公开赛”,启动首届“中信银行杯”摄影大赛等一系列高质量、有温度的品牌活动,向公众展示了中信银行品牌的实力与魅力。②13

广发银行南阳分行:

积极开展消保教育

本报讯(通讯员梁丹丹)1月6日,笔者从广发银行南阳分行了解到,该行携手南阳市公交总公司,在主要站点开展消费者权益保护教育活动,帮助老年群体筑牢金融安全防线。

活动期间,为调动群众的参与热情,该行工作人员采取互动问答的方式,向来往办理公交业务的老年人普及防范

金融诈骗知识,提升他们的识

诈防骗能力。此外,该行工作人员向老年人发放精美的宣传册,鼓励他们学到的金融知识分享给家人和朋友。老人们纷纷表示,活动让他们受益匪浅,不仅学到了实用的金融知识,还感受到了社会的关爱和温暖。②13

瑞众保险南阳中支:

志愿服务进社区

本报讯(通讯员王书生)1月5日,瑞众保险南阳中支组织志愿者走进飞龙社区,开展志愿服务活动,受到群众一致好评。

当日,志愿者们手持各类清洁工具,对人行道、绿化带等公共区域进行细致清理。活动间隙,志愿者们在社区门

口摆放展架展板,积极向过往居民发放“警惕诈骗陷阱,过好晚年生活”的宣传折页,向大家耐心地讲解反洗钱的重要性,揭示新型反洗钱陷阱,传授识别非法集资的技巧,并通过真实案例的分享,让群众深刻认识到保护个人财产安全的重要性。②13

光大银行南阳分行:

“房抵快贷”利率低

“光大银行‘房抵快贷’最长可贷10年,优惠利率低至年化2.65%起。”1月6日,光大银行南阳分行工作人员向记者介绍一款抵押贷款新产品。

光大银行“房抵快贷”是一款向自然人发放的、用于经营的贷款产品。贷款人须有符合条件的住房作为抵押

物。在资料齐全、调查充分的情况下,“房抵快贷”只需1至3个工作日便可完成审批放款。该款产品贷款额度高,最高达1000万元,贷款期限最长10年,担保方式为房产抵押,还款方式灵活多样,可按月等额本息还,也可等额本金还。②13 (程斌)

国元农险邓州支公司:

结对帮扶暖人心

本报讯(通讯员王克)1月6日,笔者从国元农险邓州支公司了解到,该公司日前组织帮扶志愿者小队,到邓州市裴营乡魏寺村结对帮扶家庭开展结对帮扶工作。

在魏寺村,志愿者们分成小组深入结对帮扶农户家中,与村民面对面交流,详细了解他们的生产生活和健康状况,

为他们解读相关普惠金融政策。同时,志愿者们走进行动不便的村民家中,帮助他们打扫卫生,并对其家中生活物品进行整理。“我们希望通过持续不断的结对帮扶活动,真正解决村民的实际问题,让他们感受到政府的关心和社会的温暖。”国元农险南阳中支负责人表示。②13

金融大看台

邮储银行浙川县香花镇支行守好群众“钱袋子”

成功拦截涉诈资金18万余元

本报讯(通讯员刘斌)警银携手,共筑防线。1月6日,笔者从邮储银行浙川县香花镇支行获悉,该行持续加大柜面审核力度,及时拦截可疑账户风险,日前协助公安机关抓获两名涉诈嫌疑人,成功拦截涉诈资金181000元,以实际行动守

护好群众的“钱袋子”。

当天,一名外省籍人员在一名本地小伙儿的陪同下,来到邮储银行浙川县香花镇支行办理预约取款业务。工作人员发现取款的外地人神色慌张,遂展开初步调查。询问中,本地小伙子全程

回答十分可疑。随后,工作人员进一步查询了银行账户,发现有一笔大额资金当天到账,疑似涉诈资金。工作人员立即上报浙川县公安局反诈中心,并实施紧急管控措施,协助民警抓获两名犯罪嫌疑人。②13

人保寿险南阳中支全力保障消费者合法权益

帮助客户唤醒“睡眠保单”

本报讯(通讯员裴乐天)“这份保单我自己都忘了,没想到你们这么细心,真是太感谢了。”1月5日,当人保寿险南阳中支的工作人员帮助段女士完成保单满期金领取业务后,85岁的她拉着工作人员的手不停地感谢。

原来,前不久,该公司在开展

“睡眠保单”排查专项活动中,发现客户段女士于2012年在桐柏县支公司为自己投保一份分红型保险,保单于2017年到期后一直未申请领取满期金。考虑到客户年纪已高,可能存在遗忘保险的情况,该公司工作人员便开始着手寻找客户。经过仔细走访,工作人员

获悉段女士目前在南阳市宛城区胡营居住,于是马上联系上她。考虑到段女士年纪大,本人线上操作比较困难,该公司客户服务中心迅速行动,由经办人员与客户服务中心负责人前往胡营党群服务中心,协助段女士完成保单满期金领取业务。②13

新华保险南阳中支志愿者走进康复机构 爱心呵护特殊儿童成长

本报讯(通讯员黄海强 张蓓蓓)1月5日,笔者从新华保险南阳中支了解到,该公司志愿者们日前走进南阳市聋儿听力语言康复定点机构,为特殊儿童送去慰问物品,用爱心助力小朋友健康成长。

当日,志愿者们将满载着新华保险深情的零食、牛奶、手工风筝、益智魔方等慰问物品送到孩子们手中,并与孩子们互动交流,现场欢声笑语,温馨动人。

“有听力和语言障碍的儿童,他们的成长需要社会各界的关心和关爱、帮助。此次志愿爱心活动为孩子们带来了欢乐与陪伴,也让更多人了解到关爱特殊群体的重要性,对这些孩子适应、融入社会有着积极的影响。”该公司相关负责人表示。②13

金融部

曹立峰 13603775543
杨天骄 18537759955
邮箱:nyrbjrlc@sina.com

